



镇江晚报 12

2026年1月8日 星期四

责编 朱美娜 视觉 冷国方 校对 陈乐

新年伊始，“玫瑰心香家园”爱心助学再启航

本报讯(严春香 记者 朱秋霞)新年伊始，温情涌动。近日，镇江市伯先中学“玫瑰心香家园”爱心助学活动在多位爱心人士的接力中温馨开启。一笔笔助学款，一份份真切关怀，让温暖在岁末年初持续流淌。

2025年12月31日，随着最后一名爱心人士许文婕的助学款由负责人孙萍老师交至受助学生手中，伯先中学“玫瑰心香家园”2025年度的爱心助学活动圆满收官，也为新一年的温情传递写下序章。

2026年第一天，爱心如期启程。来自上海金大塑胶有限公司的王明，清早便将助学款转交给孙老师，委托其转达。紧随其后，他的姐姐、同在该公司工作的王静也为所资助的学生续交了爱心款。姐弟二人都是镇江大港人，在上海工作多年，始终心系家乡学子。自2013年王静成为“玫瑰心香家园”的“社会妈妈”，并于2016年带动弟弟王明加入以来，姐姐的爱心已持续十四载，弟弟也已坚持十一年。每年年初，他们总是第一时间送来助学款和祝福，用长久的陪伴诠释着责任与温暖。

同日，曾在伯先中学任教、现于句容某小学工作的徐梦晴老师，也通过转账方式送来了助学款及新年问候。2019年调回家乡后，她便主动加入“玫瑰心香家园”，至今已坚持八年。她始终牵挂着孩子的生活与学习，常通过孙老师了解近况。孙老师也及时传递这份关心，引导孩子们懂得感恩、勤奋向上。

1月4日，新年第一个工作日，爱心接力继续。来自徐州市铜山区自然资源和规划局的朱晨阳按时为受助学生续交了助学款。他曾是伯先中学的学生，因家庭困难得到过“玫瑰心香家园”的帮助。这份温暖在他心中生根发芽，工作后他便毅然加入助学行列，将爱心传递，为更多学子点亮前路。

从长期坚守的“社会妈妈”到不忘回馈的受助学子，“玫瑰心香家园”的爱心队伍日益壮大，善意的火炬代代相传。伯先中学相关负责人表示，学校将持续搭建好爱心桥梁，落实好每一笔助学款，助力学生在关爱中成长，让温暖在校园内外恒久绽放。

铺就“暖心路” 守护“夕阳红”

本报讯(朱昌均 记者 孙晨飞)2025年12月31日上午，润州区银山门社区魏同兴巷38号暖意融融。83岁的孤寡老人刘正华，将一面印有“心系孤老送温暖，慈善真情胜亲人”的锦旗，郑重地交到润州区慈善总会常务副会长朱勤手中，感谢三年来无微不至的帮扶。

刘正华老人无儿无女，身患慢性病，行动不便，曾一度因生活困难而犯愁。2023年，润州区慈善总会联合同创社会工作服务中心启动“同创晚年幸福”慈善项目，将刘老列为重点帮扶对象。

三年来，一套精准的帮扶“组合拳”切实改变了老人的生活。社工上门建档，动态掌握需求；链接医疗资源，定期健康巡诊；定制送餐服务，保障日常营养；安装智能设备，守护居家安全。在多方面的持续关怀下，老人生活状况明显改善。

在长期走访中，社工发现老人院内水泥路面坑洼不平，存在安全隐患。项目组立即将“适老化微改造”纳入服务清单，迅速组织专业人员对路面进行找平防滑处理，为老人铺设了一条“暖心路”。

这条路不仅解决了老人的出行难题，更温暖了他的心。刘老特意委托社工制作锦旗表达谢意。朱勤接过锦旗，为老人送上新春礼包，并叮嘱他保重身体，有困难及时联系。

朱勤表示：“慈善服务的价值，就在于精准回应群众需求，哪怕只是修几平方米的路。这面锦旗既是鼓励，更是鞭策，我们将继续扎实做好为民服务工作。”

据悉，“同创晚年幸福”项目开展三年来，已累计服务老人超600名、3000余人次。该项目通过“慈善组织+专业社工+医疗资源+社区志愿者”的多元联动模式，构建起涵盖健康管理、生活照料、精神关怀、安全维护与居家微改造的系统化支持体系，刘正华老人的转变正是其服务成效的生动体现。

九十载仁心济世 新征程再续华章

江大附院(江滨医院) 建院90周年有奖征文启事

九十年薪火相传，九十年砥砺前行。2026年，江苏大学附属医院(江滨医院)将迎来九十周年华诞。九十年间，医院从历史深处走来，扎根镇江、服务人民，守护区域百姓健康，培育无数医学英才，谱写了一段波澜壮阔的仁心史诗。

为隆重纪念这一历史性时刻，深情回顾医院九十载光辉历程，生动展现历代“江滨人”的精神风貌，凝练传承医院深厚的文化底蕴，展望未来发展的美好愿景，江苏大学附属医院(江滨医院)联合镇江日报社，即日起正式启动建院90周年主题征文活动。

我们诚挚邀请所有关心、支持医院发展的社会各界人士，包括医院全体员工(含离退休老同志)、曾经在医院学习工作过的同仁、广大患者及家属、海内外校友以及市民朋友们，踊跃提笔，分享您与江大附院(江滨医院)的故事与情怀。

一、征文主题

围绕“九秩芳华 医路同行”总主题，可从以下角度切入：

见证·发展：回顾医院九十年历史变迁、重大事件、学科发展、医疗技术创新、基础设施改善等历程中的亲历见闻或深刻印象。

感恩·医患：讲述在医院就

诊、治疗期间，与医护人员之间发生的人至深的真实故事，表达对医者仁心的敬意与感谢。

情怀·记忆：记录在医院工作、学习、生活中的难忘经历、珍贵瞬间、师徒情谊、同窗之谊，抒发对医院的热爱与眷恋。

祝福·展望：抒发对医院九十华诞的诚挚祝贺，或结合自身感受，对医院未来的高质量发展提出美好祝愿与展望。

二、征文要求

内容要求：紧扣主题，内容真实，情感真挚，积极向上。体裁不限，散文、随笔、回忆录等均可，题目自拟，最好能提供照片，特别是老照片。

字数要求：散文、随笔、回忆录等一般在1000字左右。

稿件须为原创、未公开发表过的作品，严禁抄袭、套改。

投稿格式：文稿请以Word文档电子版形式提交。请在文末注明作者真实姓名、联系电话、电子邮箱、通讯地址，并附上简要个人介绍(如与医院的关系：在职职工、退休职工、患者、家属、校友等)。

三、投稿方式

电子邮箱：

jjwbyczk@163.com

邮件主题请统一格式为：“90周年征文+作品标题+作者姓名”。

四、评选与奖励

主办方将组织专家评审委员会，本着公平、公正、公开的原则对所有来稿进行评选。评选出一等奖、二等奖、三等奖及优秀奖若干，颁发奖金及证书。

部分优秀作品将择优在《镇江晚报》、“今日镇江”相关专栏、江苏大学附属医院微信公众号等平台刊登发表。

五、其他说明

主办方拥有对征文作品的发表、出版、宣传等使用权，作者享有署名权。

凡投稿者即视为同意并遵守本次征文活动的各项规则。

九十载悬壶济世，初心如磐；新征程勇立潮头，使命在肩。九十年，是历史的刻度，更是奋进的新起点。一字一句，皆是深情；一忆一叙，皆为传承。我们期待您用真挚的笔触，勾勒时光深处的感动，描绘仁心仁术的画卷，共同为江苏大学附属医院(江滨医院)九十华诞献上最深情的礼赞！

江苏大学附属医院(镇江市江滨医院)
镇江日报社
2026年1月

